



肃宁县志愿者袁宝项

两个孤儿的“爱心妈妈”

本报记者 崔春梅 摄影报道

农历正月初一，肃宁县志愿者袁宝项开车赶到肃宁县师素村，将失去双亲的姐妹俩晨晨、瑶瑶接到她家，带着她们采摘草莓、逛庙会，让两个孩子过了一个温暖而幸福的春节。

35岁的袁宝项是肃宁寺上村村民。得知肃宁县妇联在社会各界招募“爱心妈妈”的消息后，她立刻报了名。瑶瑶今年8岁，在她1岁的时候，父母因车祸去世。她和姐姐晨晨分别跟着奶奶和姥姥生活。袁宝项一直关注着瑶瑶的情况，跟她结成帮扶对子，成了瑶瑶的“爱心妈妈”。

当天，等在大门外的瑶瑶一看到袁宝项，一边喊“妈妈”，一边跑上前，亲昵地搂住袁宝项舍不得撒手。袁宝项给了瑶瑶和晨晨压岁钱后，先带她们到大棚里采摘草莓，又带着她们去逛庙会。棉花糖、炸鸡……瑶瑶和晨晨吃着“妈妈”特意买的美食，脸上露出幸福的笑容。



袁宝项带孤儿过节

扫码看视频 新闻料更多

肃宁县志愿者袁宝项连续3年化身“爱心妈妈”……扫描二维码，记者带你去现场看看。



市人民医院麻醉医师张慧玲

为蛇宝宝“保驾护航”

本报记者 孙亮 摄影报道

农历大年三十一大早，麻醉医师张慧玲赶到市人民医院颐和妇产院区手术室，开始了第一台手术前的准备工作。

手术单表格上的一行行记录显示，这一天注定是紧张而忙碌的。麻醉医师本就是个“白加黑”的职业，从医10多年的张慧玲早就习惯了这样的工作节奏。

从上午8点到晚上6点，张慧玲协助妇产科医生完成了一台剖宫产手术和5台无痛人流手术。手术过程中，她要一直关注产妇的状态，及时补充所需药物，保障产妇顺利产下宝宝。当天晚上7点，她利用10分钟时间匆匆吃了点东西，就又接到了手术通知。

直到农历正月初一早上8点，15名蛇宝宝平安诞生在颐和妇产院区手术室。张慧玲说，每一次成功的手术都离不开团队协作，看到

产妇和宝宝都健康平安，是她最大的幸福。



麻醉医师张慧玲

扫码看视频 新闻料更多

除夕夜，张慧玲为蛇宝宝“保驾护航”……扫描二维码，记者带你去现场看看。



沧州市图书馆中文文献借阅区馆员白爱丽 大年初一帮读者借阅图书

本报记者 吕依霖 摄影报道

“您需要找哪本书？我帮您查询一下。”农历正月初一上午9点，沧州市图书馆馆员白爱丽准时走进图书馆二楼中文文献借阅区社会科学阅览室，面带微笑，接待来馆的第一名读者。

白爱丽今年34岁，已经连续10年在春节期间到岗值班。每年这个时候来图书馆与书籍和读者相伴，已然成为她的习惯。一上午的时间，白爱丽连续接待了四五十名读者，耐心地为他们答疑解惑，又一整理了借阅区的书籍，写下工作日志，整个过程既忙碌又充实。

“这两年来馆里借阅图书的市民越来越多。春节期间，读者的阅读需求也比较大，能为大家服务，我非常开心。”白爱丽笑着说。



工作中的白爱丽

扫码看视频 新闻料更多

大年初一，白爱丽正整理借阅区的书籍……扫描二维码，记者带你去现场看看。



河间垃圾车跟车工马长河

一天清理300多个垃圾桶

本报记者 崔春梅 摄影报道

农历正月初四早上6点多，家住河间市果子洼回族乡东渔庄村的马长河和同事准时来到工作岗位，开始了一天的工作。

今年52岁的马长河是北控（沧州河间）环境服务有限公司的一名垃圾车跟车工。他和同事负责河间市东渔庄村、南务头村等10个村庄的垃圾桶清理工作。马长河的主要工作是跟着垃圾车清理垃圾桶。他需要将垃圾桶拉到车尾的勾臂处，等垃圾桶里的垃圾清倒干净后，再把垃圾桶放回原处。

马长河和同事将负责的区域划分成片，依次清理每片的垃圾桶。等这处的垃圾桶清理干净后，他们又立刻赶往下一处。尽管天气很冷，但马长河丝毫没有松懈，一直忙着手里的活。

吃完午饭后，马长河和同事顾不上休息，又接着工作。他们清理完当

天应该清理的垃圾桶后，已经到了下午3点多钟。



马长河认真工作

扫码看视频 新闻料更多

农历正月初四，马长河清理了300多个垃圾桶……扫描二维码，记者带你去现场看看。



昊天热力公司生产部李良孝

守护6万多用户的温暖

本报记者 李婉秋 摄影报道

农历正月初一7点多，河北昊天热力发展有限公司生产部李良孝穿上



李良孝过年也没休息

上工装，来到调度中心，开始了一天的工作。

在调度中心，李良孝紧盯着屏幕，逐一查看分布在200多个小区的135个换热站运行数据。这里被称为供热系统的“大脑”，因为这些换热站通过供热系统为辖区六七万用户输送温暖。半个小时后，李良孝便完成了对所有换热站的热网参数及运行压力的细致检查，确保一切正常。

李良孝是生产部副部长，肩负着供热系统的关键职责，他24小时手机开机，随时待命，应对各种突发状况。一旦小区供暖系统出现故障，李良孝需要第一时间通知安全员，迅速展开抢修工作。这已经是李良孝连续第5个春节坚守岗位。虽然放弃了与家人团聚的时光，但看到大家能在温暖中度过新年，李良孝心里也暖融融的。

扫码看视频 新闻料更多

农历正月初一早上，李良孝来到工作岗位……扫描二维码，记者带你去现场看看。



国能黄骅港务公司生产保障中心徐晓光

寒风中清理冻煤

本报记者 马晓彤 摄影报道

1月28日除夕夜，国能黄骅港务公司生产保障中心的徐晓光匆匆步入调度指挥室。接到了需要清理冻煤的通知，他立即向部门经理汇报工作情况，并紧急组织了一支清煤突击队。他们手持铁锹，顶着刺骨的寒风直奔火车清车场，投入“战斗”。

天气严寒，由于火车在高速行驶过程中单侧受风严重，车厢迎风面的温度急剧下降，导致大面积冻煤现象出现。如果不及时清理，列车在翻卸后返程时，空车受载将不均匀，极易发生偏载现象，进而引发脱轨等安全事故。然而，当煤口盖板缓缓打开时，眼前的景象却大大超出了大家的预想。经过一路的“寒潮急冻”和翻车机的“翻转腾挪”，剩下的冻煤坚硬程度与岩石无异。

徐晓光和同事们抄起镐、铁锹和大锤，对冻煤展开“蚕食”式清理。不



徐晓光在清理冻煤

知不觉间，太阳渐渐升高。虽然寒冷依旧侵袭着他们的四肢，但丝毫没有削弱他们内心的热情与干劲。经过近12小时的昼夜奋战，出现冻煤的几列火车车厢全部清理完毕。徐晓光和同事们也成为这个冬日里最温暖的清冻战士。